

# INFORMOVANÝ SOUHLAS

## s poskytnutím zdravotních služeb a provedením zdravotních výkonů

**Poskytovatel zdravotních služeb:** Nemocnice Náchod a.s.  
**Poučující lékař:** MUDr. Markéta Hanzlová

**Jméno, příjmení a rodné číslo pacienta/ky:**

### Léčba bolesti silnými opioidy

#### **Jaké jsou možné komplikace a rizika:**

Po zahájení léčby opioidy se mohou objevit různé nežádoucí účinky. Mezi ně patří:

- zácpa, která na rozdíl od jiných nežádoucích účinků zpravidla přetrvává;
- nevolnost a zvracení, objevují se v prvním týdnu léčby, většinou spontánně odezní;
- pocení (časté);
- snížená schopnost soustředění, ospalost – v prvních týdnech léčby;
- poruchy dýchání – ve velmi vzácných případech u disponovaných jedinců nebo v kombinaci s léky tlumícími dechové centrum i zástava dechu;
- poruchy močení – vzácně.

Výčet komplikací nemusí být konečný vzhledem k tomu, že každý pacient reaguje rozdílně.

Nelze vyloučit výskyt vzácných komplikací, které nejsou součástí tohoto výčtu včetně úmrtí pacienta. Vzhledem k tomu, že se jedná o léky morfinového typu včetně samostatného morfinu, jejich užívání může vést u citlivých jedinců ke vzniku fyzické závislosti. Pokud pacient přesně dodržuje pokyny ošetřujícího lékaře, jsou léky bezpečné. Ošetřující lékař pečlivě sleduje projevy pacienta, které by mohly signalizovat nadměrné užívání nebo zneužívání léku. V případě, že se celková aktivita a zdatnost zhoršuje, může být, na základě rozhodnutí ošetřujícího lékaře, léčba opioidy upravena, pozměněna nebo ukončena.

#### **Řízení vozidel:**

Jelikož silné opioidy mohou ovlivnit bdělost a zpomalit reakce, měli by se pacienti vyvarovat řízení motorových vozidel nebo obsluhy strojních zařízení.

#### **Jaký je režim pacienta po ukončení léčby:**

Ukončení dlouhodobé léčby opioidem (odstranění příčiny bolesti, úprava bolestivého stavu) je nutno konzultovat s lékařem, který lék předepisuje, vysazování léku se děje pozvolna, aby se předešlo tzv. syndromu odnětí. K němu může dojít při náhlém ukončení dlouhodobé léčby. Projevuje se nevolností, zvracením, průjmem, pocitem úzkosti, svalovým třesem. Nikdy proto neukončujte léčbu z vlastního rozhodnutí!

#### **Jaké jsou možné alternativy výkonu:**

Neopioidní analgetika, koanalgetika, nefarmakologická léčba bolesti.

Prohlašuji, že jsem byl poučen o svém právu klást otázky a svobodně se rozhodnout, zda s navrženou zdravotní službou či zdravotním výkonem souhlasím či nikoli. Prohlašuji, že podaným informacím rozumím, nemám žádné další otázky, ani nejasnosti, a vyslovuji svůj svobodný informovaný souhlas s uvedenými zdravotními službami a výkony.

**Dne:**

---

podpis pacienta

---

podpis lékaře